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Χειροθεσία Αναγνώστη και έπαινοι σε 
πολύτεκνους ιερείς από τον Μητροπολίτη 
Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το απόγευμα της Τετάρτης 18 Μαρτίου 2026, στον Ι.Ν. Οσίου 
Νίκωνος Σπάρτης, τελέσθηκε Αρχιερατική Προηγιασμένη Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
κ. Ευσταθίου, στην οποία είχαν κληθεί να συμμετέχουν οι 
Αναγνώστες της ευρύτερης περιοχής με τις οικογένειές τους.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη αρχικά τους Αναγνώστες που 
συμπροσευχήθηκαν. Στη συνέχεια επισήμανε ότι θεώρησε επιβεβλημένο να έχει τις 
άγιες αυτές ημέρες, τόσο στην περιοχή των Μολάων την προηγούμενη εβδομάδα, 
όσο και στη Σπάρτη, μία πνευματική επαφή με όσους έχουν το οφίκιο αυτό του 
κατώτερου κλήρου, το οποίο έχει τη δική του σημασία και σπουδαιότητα στην 
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Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο σεπτός Ποιμενάρχης μας αναφέρθηκε παράλληλα στην 
Εβδομάδα των Ιερατικών Κλήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατά την οποία 
αναδεικνύεται το θέμα της ανανέωσης του ιερού κλήρου με άξιους συνανθρώπους 
μας, που – έχοντας τη Θεία Κλήση και Φώτιση – νιώθουν έντονα την εσωτερική 
ανάγκη να υπηρετήσουν το Ιερό Θυσιαστήριο. Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους 
ευσεβείς χριστιανούς να αξιοποιήσουν το υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ώστε να επιτύχουν την πνευματική αναγέννησή τους.

Κατά τη διάρκεια της ιερής ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε 
Αναγνώστη τον κ. Ιωάννη Σιτέ, πρώην Σχολικό Σύμβουλο Φυσικών Επιστημών, 
τον οποίο εκθείασε για την βαθιά πίστη, την αφοσίωσή του στην Εκκλησία και την 
ευαισθησία του σε κοινωνικά θέματα. Από την πλευρά του, ο κ. Σιτές ευχαρίστησε 
θερμά τον Ποιμενάρχη μας για την εξαιρετική τιμή. Στη σύντομη ομιλία του, 
αναφέρθηκε στα προβλήματα που ταλανίζουν την Πατρίδα μας, επικεντρώνοντας 
στην Παιδεία στην οποία απαιτείται επανεκκίνηση με οδηγό την Εκκλησία.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος απένειμε τιμητικούς επαίνους στον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο, π. Αθανάσιο Σπηλιώτη, Προϊστάμενο 
του Ι.Ν. Οσίου Νίκωνος Σπάρτης, και τον Αιδ. π. Γεώργιο Λέκκα, εφημέριο 
Σκάλας, οι οποίοι πέρα από την αξιόλογη ιερατική τους διακονία, δημιούργησαν με 
τις πρεσβυτέρες τους ευλογημένες πολύτεκνες οικογένειες με έξι παιδιά. 
Υπενθυμίζουμε ότι την προηγούμενη εβδομάδα, στη Μεταμόρφωση Μολάων, είχε 
τιμηθεί για τον ίδιο λόγο ο π. Νεκτάριος Κουτσογιαννόπουλος, εφημέριος του 
Αγίου Δημητρίου Ζάρακος, ενώ στο παρελθόν είχαν τιμηθεί και άλλοι δύο ιερείς 
της Μητροπόλεώς μας με τον ίδιο αριθμό παιδιών: ο Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Αθανάσιος Τσολάκος και ο π. Αντώνιος Καραστατήρας.

Ακολούθησε συνάντηση του Ποιμενάρχη με τους Αναγνώστες στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας. Η συνάντηση επισφραγίστηκε με τον 
Σεβασμιώτατο να προσφέρει σε κάθε Αναγνώστη, ως ευλογία, από ένα 
βιβλίο πνευματικής οικοδομής.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τα 45 και πλέον χρόνια ευλογημένης 
αρχιερατείας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης  έχει χειροθετήσει 266 
Αναγνώστες. Από αυτούς, ένας είναι πλέον Μητροπολίτης, τρεις Επίσκοποι, 
πενήντα κληρικοί, πέντε μοναχοί εκ των οποίων τρεις βρίσκονται στο Άγιο Όρος, 
πενήντα ιεροψάλτες, δεκαπέντε θεολόγοι, τρεις ανώτατοι δικαστικοί, πέντε 
Στρατηγοί, οκτώ αξιωματικοί του πεζικού και του ναυτικού, πέντε αστυνομικοί, 
πέντε εμποροπλοίαρχοι, τέσσερις ιατροί και νοσηλευτές, έξι δικηγόροι, τέσσερις 
διδάκτορες Πανεπιστημίων, ένδεκα καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
τρεις τραπεζικοί υπάλληλοι, είκοσι αγρότες και ελεύθεροι επαγγελματίες και 



εβδομήντα πέντε μαθητές και φοιτητές.















 




